



新华通讯社主管主办  
中国证券报有限责任公司出版  
证券市场信息披露媒体

2021年11月11日 星期四  
A叠 / 新闻 16版  
B叠 / 信息披露 68版  
本期84版 总第8221期

# 中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问

## 10月CPI同比涨1.5% PPI涨幅料已见顶

●本报记者 倪铭娅

国家统计局10日发布数据，受特殊天气、部分商品供需矛盾及成本上涨等因素综合影响，10月份，全国居民消费价格指数（CPI）同比上涨1.5%，涨幅比上月扩大0.8个百分点；受国际输入性因素叠加国内主要能源和原材料供应偏紧影响，10月份，全国工业生产者出厂价格指数（PPI）同比上涨13.5%，涨幅比上月扩大2.8个百分点。

业内人士认为，此轮PPI上行顶部已出现，最快在11月出现回落。同时，CPI迎来温和上行，向上空间有限。

### 多因素致CPI涨幅扩大

在连续数月下行后，10月份，CPI环比和同比涨幅均有所扩大。

从环比看，鲜菜涨价贡献CPI环比总涨幅近五成。国家统计局高级统计师董丽娟说，10月食品价格环比由上月下降转为上涨，主要是由于鲜菜价格上涨较多。受降雨天气、夏秋换季、局部地区疫情散发及生产运输成本增加等因素叠加影响，当月鲜菜价格上涨16.6%，影响CPI上涨约0.34个百分点，占总涨幅近五成。从同比看，在1.5%的CPI同比涨幅中，鲜菜价格上涨影响CPI上涨约0.33个百分点。

除鲜菜价格外，非食品端能源价格上涨成为10月CPI涨幅扩大的重要因素。中信建投证券首席经济学家黄文涛称，10月非食品价格环比上涨0.4%，略高于季节性水平，主要是由于能源类产品价格上涨较多，带动交通工具燃料价格上涨4.7%，居住项下水电燃料价格上涨2%。“CPI环比走升，叠加去年的低基数，致CPI同比涨幅扩大至1.5%。”黄文涛说。

展望下阶段CPI走势，黄文涛预计，11月

CPI同比可能继续小幅走高。一方面，猪肉价格触底回升，对CPI负向拉动开始减弱；另一方面，去年11月CPI同比跌至-0.5%，基数进一步走低。光大证券首席宏观经济学家高瑞东认为，猪价阶段性反弹、鲜菜价格上涨，以及原材料价格传导，将带动CPI同比涨幅继续温和回升。

### PPI上行顶部或出现

10月份，PPI涨幅进一步扩大，同比达13.5%，再创近年新高。“10月份，受国际输入性因素叠加国内主要能源和原材料供应偏紧影响，PPI涨幅有所扩大。”董丽娟说。

董丽娟分析，10月国际原油价格波动上行，带动国内石油相关行业价格上涨，煤炭供应偏紧，价格上涨较多。10月主要行业中，煤炭开采和洗选业价格上涨103.7%，涨幅扩大28.8个百分点；有8个行业合计影响PPI上涨约

11.38个百分点，超过总涨幅的八成。

不过，分析人士认为，此轮PPI上行顶部已出现，最快在11月出现回落。

“10月将是本轮PPI涨幅的最高点。”东方金诚首席宏观分析师王青称，在国内煤、钢价格大幅下行带动下，11月PPI同比涨幅将见顶回落。但受部分国际大宗商品价格继续高位震荡影响，预计年底前PPI同比涨幅仍会处于“两位数”。

黄文涛认为，鉴于10月下旬以来，国内煤炭价格大幅下行，钢材等多种工业品价格也出现不同程度回落，11月PPI环比存在转负的可能性。另外，比较基数也从11月起逐步走高，预计11月PPI同比将开启回落周期。

也有机构认为，受国际能源价格高位运行影响，输入性因素增加了后续PPI走势的不确定性，同比涨幅回落的时点可能延至12月份出现。（下转A02版）



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn  
中证金牛座 App

**OCC**  
浙江镇洋发展股份有限公司  
首次公开发行股票  
今日在上海证券交易所  
隆重上市

股票简称：镇洋发展 股票代码：603213  
发行价格：5.99元/股  
发行数量：6,526万股  
保荐机构（主承销商）：中泰证券 潘通证券  
投资者关系顾问：全证互动  
公告日期：2021年11月11日  
《招股说明书》、《上市公告书》、《招股章程》、《上市公告书》、《证券日报》、《证券时报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》

**FURJA**  
宁波富佳实业股份有限公司  
首次公开发行A股  
今日网上申购

申购简称：富佳申购 申购代码：732219  
申购价格：9.58元/股  
单一证券账户最高申购数量：12,000股  
网上申购时间：2021年11月11日  
(9:30-11:30, 13:00-15:00)  
保荐机构（主承销商）：国信证券有限公司  
投资者关系顾问：中证路演  
公告日期：2021年11月10日  
《招股说明书》、《上市公告书》、《招股章程》、《上市公告书》、《证券日报》、《证券时报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》

**ZQ**  
杭州正强传动股份有限公司  
首次公开发行股票  
今日申购

申购简称：正强股份 申购代码：301119  
申购价格：17.88元/股  
保荐机构（主承销商）：国金证券股份有限公司  
投资者关系顾问：中证路演  
公告日期：2021年11月10日  
《招股说明书》、《上市公告书》、《招股章程》、《上市公告书》、《证券日报》、《证券时报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》

**LINUO** 力诺特玻  
山东力诺特种玻璃股份有限公司  
首次公开发行股票并在创业板  
今日隆重上市

股票简称：力诺特玻 股票代码：301188  
发行价格：13元/股  
发行数量：5810.9777万股  
保荐机构（主承销商）：民生证券股份有限公司  
投资者关系顾问：中证路演  
公告日期：2021年11月10日  
《招股说明书》、《上市公告书》、《招股章程》、《上市公告书》、《证券日报》、《证券时报》、《上海证券报》、《证券时报》、《证券日报》

## 深耕“专精特新” 银行理财公司蓄势抢先机

●本报记者 欧阳剑环 王方圆

北交所开市在即，银行理财资金正与多路长线资金一道，通过多种方式加大对“专精特新”企业的支持力度。业内人士表示，北交所开市后，将为银行理财资金提供更多优质投资标的和投资机会。

### 密切关注投资机会

“企业在生命周期的不同阶段有不同的融资需求，特别是在初创期、成长期的创新型企业，格外需要新型的金融服务，更离不开直接融资和资本市场的有效支持。”工银理财董事长王海璐强调，银行理财公司具有牌照丰富多元、资金充足稳定等优势，能够有效匹配不同发展阶段企业的融资需求，推动经济增增长从要素驱动向创新驱动的转变。

银行理财公司正密切关注北交所设立进程以及相关投资机会。光大理财表示，将积极响应国家在资本市场层面的战略部署，密切关注北交所的设立情况，通过不断加强对经济基本面和上市企业的深入研究，结合国家产业政策导向，紧抓资本市场改革新机遇，关注产业成长空间，挖掘创新型中小企业的投资机会。

某银行理财公司投资人士告诉中国证券报记者，北交所的设立将为理财资金带来新的投资机会，尤其将促使打新策略的投资价值明显提升。据其测算，北交所开市后，打新基金产品的收益有望大幅增厚，投资于打新公募基金



视觉中国图片

数据来源/银行业理财登记托管中心  
制图/王力

## 10家公司披露15日在北交所上市

●本报记者 吴科任

11月10日晚，大地电气等10家创新层公司同时披露《向不特定合格投资者公开发行股票并在北京证券交易所上市提示性

产品“招卓沪港深精选周开一号”为例，截至三季度末，该产品主要投资符合国家政策导向的“专精特新”公司、新制造及新能源板块等标的。

中国理财网数据显示，目前由理财公司发行的包含“科技创新”字样的产品达34只，包含“科创”字样的产品7只。今年10月，中银理财发行“中银理财—专精特新启航FOF策略(年年开)2021年01期”产品，围绕“专精特新”主题寻找投资机会。

### 投研能力有待提升

银行业理财登记托管中心发布的最新数据显示，9月新发封闭式产品加权平均期限为357天，同比增长44.98%，产品期限持续加长有利于理财资金更好地支持科技创新等领域。截至9月底，理财产品资金投向未上市企业股权等权益类资产1.1万亿元。（下转A02版）

的银行理财产品收益也会水涨船高。

### 多路径支持创新企业

中小企业历来是银行理财公司的主要关注对象之一。当前，多家理财公司正通过设立接力基金、发行科创主题产品等方式加大对科技创新企业的支持力度。

华夏理财近日发布“北京首发展华夏龙盈接力科技投资基金”。该基金由北京首都科技发展集团投资管理有限公司担任GP管理人，华夏理财通过发行私募股权类理财产品募集资金认购全部LP份额，目标基金规模100亿元。该基金首期已募集成功，并开始运作。

华夏理财总裁苑忠宏介绍，接力基金采用S基金策略，与政府早期引导投资形成接力，助力科技成果落地转化，扶持创新型中小企业登陆北交所等资本市场。

此外，多家理财公司已在产品方面布局创新型企业。以招银理财首只纯权益类

## 房地产贷款投放提速 信贷总量稳定增长获支撑

●本报记者 彭扬 赵白执南

10日，10月份金融数据出炉，在社会融资规模存量增速走稳的同时，当月广义货币（M2）同比增速和新增信贷规模均高于市场平均预测值。

专家称，10月融资数据的最新变化，反映出金融正加大对实体经济的支持力度，同时证实了房地产行业融资出现边际改善。伴随宏观政策向稳增长方向微调，特别是房地产融资环境修复，年内剩下两个月的信贷和社融增速有望回升。

### 政策取向不变

数据显示，10月人民币贷款增加8262亿元，同比多增1364亿元。分部门看，以住房按揭贷款为主的居民部门中长期贷款增加4221亿元。植信投资研究院资深研究员马泓称，10月，居民中长期贷款较上年同期增长4%，结束了自今年5月以来连续5个月同比负增长的态势，累计同比也从9月的2.6%小幅回升至2.7%。

### M2增速超市场预期

据人民银行公布，10月末，M2余额233.62万亿元，同比增长8.7%；狭义货币(M1)余额10.2万亿元，同比增长3.6%；M0余额7.1万亿元，同比增长3.5%。10月人民币存款增加1.27万亿元，同比多增4000亿元。

62.61万亿元，同比增长2.8%。其中，M2同比增速数据明显超过市场预期。

温彬认为，10月M2增速进一步回升，与上年同期基数回落有关，同时说明信贷派生能力增强——10月新增人民币贷款8262亿元，比去年同期多增1364亿元，提升了货币创造能力。

中国银行金融研究中心研究员梁斯分析，随着年末临近，财政支出速度加快，也会对M2同比增速带来一定支撑。但考虑到疫情出现反复，企业信贷需求将受到影响，M2同比增速持续大幅反弹概率不大。

社融方面，10月末社会融资规模存量为309.45万亿元，同比增长10%；10月社会融资规模增量为1.59万亿元，比上年同期多1970亿元，比2019年同期多7219亿元。

梁斯表示，社融增量基本符合市场预期，除人民币贷款和政府债券净融资等项目外，其余同比大都出现少增。9月以来，按照财政部“新增专项债尽量在11月底前发行完”的要求，专项债发行速度有所加快，同比出现多增，这对社融提供了一定支撑。

### 宽信用过程持续推进

在宏观政策引导下，特别是随着房地产融资修复，专家认为，年内信贷和社融增速有望回升，宽信用过程将继续推进。

交通银行金融研究中心首席研究员唐建伟表示，近期央行强调保持流动性合理充裕，增强信贷总量增长的稳定性，传递出稳定信贷和社会融资增长的政策信号。此外，央行近日宣布推出碳减排支持工具，将用增量资金加大对清洁能源等重点领域投资和支持。预计未来信贷投放和社会融资情况会有所改善。

东方金诚首席宏观分析师王青分析，伴随宏观政策向稳增长方向微调，特别是房地产融资环境回暖，年内剩下两个月的信贷和社融增速有望回升，这将是稳定今年底明年初宏观经济运行的一个有力保障。

在宏观政策层面，温彬建议，下阶段，应加大结构性政策力度，运用好新出台的碳减排支持工具，促进贷款规模增长和结构优化，增加有效投资，保持经济运行在合理区间。

## “改变”与“坚守”的辩证法——金融支持乡村振兴的云南经验

A04